

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjero: 3 , , 14
6 , , 8,50
12 , , 16
32 , , 32

Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales
Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25

Redacción é Imprenta: PLAZUELA DE SAN MARTÍN, NÚM. 5.

SEGOVIA

Administración: Juan Bravo, 20

LA PRIMAVERA POLITICA

Por una vez, los políticos van á marchar de acuerdo con la naturaleza y así como esta, en la primavera, muestra sus actividades, las primeras figuras de nuestra política quieren hacer lo mismo y se disponen á que el presente mes de Abril, tenga algo de sonoridad en los fastos de la política española: Maura, Dato, Romanones, y Melquiades Alvarez, toda una escala, se disponen á decir algo sobre lo que debe ser la política española y como los cuatro, por sus condiciones personales y por su cultura, gozan legítimo prestigio, entre sus adeptos, nos encontraremos, en fin de mes, con que habrá cuatro grupos entusiastas dispuestos á la salvación de la Patria.

Ahora bien, como los políticos nombrados, conocen muy á fondo la lógica y tienen gran cantidad de sentido común, se ocurre preguntar ¿es que puede darse el caso de que digan algo distinto? Esa duda que las gentes tienen, constituye la dificultad grande que los políticos encontrarán siempre para gobernar, pues los elementos sanos, no conciben que se puede gobernar más que por un procedimiento, y como ese no suele ser el empleado, sino que en cuanto un grupo sube al Poder, aparece como único móvil el personalismo, de ahí, la desconfianza, cada día mayor, en lo que los políticos puedan hacer.

Los españoles, con sobra de motivo y de fundamento, no pueden creer en ninguna teoría política, y como las prácticas suelen ser bastante malas, cuando llegan estas primaveras políticas, se rien, dudando de que los efluvios, propios de la época, produzcan flor y mucho menos fruto.

INFORMACION MILITAR

Reclutas á Melilla
Se dispone que por las Cajas de Reclutas se envíen al comandante general de Melilla relación de los reclutas no incorporados por tener hermanos sirviendo en aquel territorio.

EN LA ECONOMICA

La conferencia del sábado
Ante una numerosa y distinguida concurrencia, de la cual formaban parte muy bellas y elegantes damas, se dió el sábado la anunciada conferencia en los salones de la Sociedad Económica. El Sr. Herrero (D. Gabino), que es uno de nuestros jóvenes intelectuales más cultos y estudiosos, leyó un interesante y bien escrito trabajo que lleva por lema «El hombre bajo el punto de vista social y político». Con galana forma en la expresión y demostrando un profundo conoci-

miento de tan importante materia, el Sr. Herrero trazó á grandes rasgos el origen del estado social, y las principales leyes por que éste se ha regido, terminando con un sentido y vibrante párrafo destinado á pintar el cuadro siniestro que hoy ofrecen las naciones más cultas y prósperas de Europa, empañados en una espantosa guerra que borra los vestigios de una larga y costosa civilización. La ardorosa invocación á la paz, hecha por el Sr. Herrero, encontró en todos la más simpática acogida, y su esmerado trabajo fué premiado con una prolongada y entusiasta salva de aplausos.

Después el Sr. Zambrano, el culísimo maestro y erudito escritor, disertó extensamente desarrollando el tema «Algo de crítica pedagógica». Imposible hacer un extracto del notabilísimo estudio del Sr. Zambrano sobre tan árduo é interesante asunto. Analizó escrupulosamente la educación nacional en los diferentes aspectos; hizo notar cómo la educación se adquiere no sólo en la escuela, sino en el seno de la familia, y en todas las manifestaciones de la vida social. Dedicó párrafos amargos á considerar la labor estéril que viene realizándose por todos los Gobiernos, con mejor voluntad que acierto, para obtener el debido provecho de la enseñanza oficial; y se declaró partidario decidido de que la educación, para ser rápidamente eficaz, no empieza en la primera juventud, ó sea á los quince años, cuando ya están en actividad todas las facultades del individuo.

Con rasgos melancólicos nos confesó sus ardorosos ensueños por el perfeccionamiento ideal en la educación de la raza, y sus terribles desencantos al ponerse en contacto con la impura realidad. Tuvo en estas evocaciones de un alma soñadora, párrafos inspiradísimos, de una profunda filosofía y de forma insuperable; y acabó con un patriótico llamamiento á todas las fuerzas sociales para que cooperen al engrandecimiento espiritual y material de España. El discurso del Sr. Zambrano fué varias veces interrumpido por los aplausos del auditorio; y al final recibió el disertante una ruidosa y entusiasta ovación como premio merecido á tan notabilísimo trabajo.

Asociación de la Prensa

Gran fiesta en proyecto.—Benavente en Segovia.—Nuevas adhesiones.
En la sesión ayer celebrada por la Junta directiva de la Asociación de la Prensa segoviana, se trató principalmente de la fiesta en proyecto, que se celebrará el sábado 8 de Mayo. La fiesta promete ser un acontecimiento teatral, jamás superado en Segovia. El insigne dramaturgo D. Jacinto Benavente, accediendo á la invitación de la Prensa de Segovia, ha prometido su asistencia á la fiesta. No hay para qué decir que la Asociación se muestra reconocidísima al grande honor que les ha de dispensar con su presencia el excelso autor de Los intereses creados. El programa le constituyen varios números á cual más atractivos, y en la fiesta tomarán parte valiosísimos elementos que son gloria y ornamento del arte español. Oportunamente daremos más detalles.

También se ocupó la Junta de las nuevas adhesiones recibidas, y entre las cuales figura en términos muy expresivos y cariñosos la del senador por esta provincia Sr. Ruiz de la Torre (D. Raimundo). Además del concurso de nuestros representantes en Cortes, cuenta la Asociación de la Prensa con el eficaz auxilio del ilustre Prelado Sr. Gandásegui, de las autoridades, de la Diputación, del Ayuntamiento, del Casino de la Unión y del Círculo Mercantil, y los generosos donativos de estas importantes entidades vendrán á facilitar la realización de los fines benéficos que persigue la Asociación de la Prensa segoviana.

Este es el nombre de un varón insigne y venerable, todo bondad, todo sabiduría, todo abnegación, todo simpatía, cualidades todas difíciles de reunir en una sola persona. Porque el Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis de Segovia es uno de esos hombres que sin que le asuste la palabra libertad, de que hoy tanto se blasona y hace ostentación, sabe armonizar con las virtudes cristianas, esos corrientes de progreso, que, infiltrándose en la sociedad se han extendido por todas las esferas. Añadir á estas facultades, una actividad imitada, una clarividencia exquisita, una resistencia á toda prueba, con un cuerpo rebosando juventud y tendréis un concepto formado del prestigioso Prelado que á estas horas está haciendo la Santa Visita Pastoral. Y al ocupar la sagrada cátedra con palabra fogosa y elocuente, nos pone de manifiesto el amor y la fé, que siendo el primero el que une los grados lazos entre el prójimo y la segunda, como camino de la esperanza para alcanzar el fin supremo que es Dios, sirven de espíritu á otros fines terrenos que nos aconseja, como son las Asociaciones, alma de las grandes empresas, pero amigo del orden y del trabajo, no quiere las sociedades para la resistencia, sino para la defensa, como cumple á todo pueblo bien organizado. Nos dice: «donde no pueda haber cajas de ahorro y seguros para la vejez, siempre queda la santa limosna; la limosna no degrada. ¿Cómo no oír expresarse así al hombre que practica la caridad entre todas las demás virtudes, poniendo él mismo el pan de cada día entre las manos del menesteroso? Visita una escuela, y aquí tiene una expresión sencilla y clara: fábrica de hombres, para que la inteligencia del niño comprenda para qué fin se le instruye y cuán digno es el trabajo que honra. Luego les recomienda amor á Dios, á los hombres y á la Naturaleza; les habla de los árboles y de los pájaros que igualmente deben ser respetados, y después de atinadas consideraciones á los maestros y á las autoridades, tiene un testimonio real de cariño, como él dice, para hacer completa labor pedagógica. Va á la cárcel y allí dice al delincuente que la pena le servirá de corrección, y que una vez esto, la sociedad que le recluyó, para que no fuera un peligro, lo acogerá entre sus brazos. Ved la justicia, los hombres que la representan, muchas veces, á pesar suyo, tienen que poner por obra el mandato de la ley. Así, y conversando con éste y aquél, les da ánimos para que esperen con resignación la ansiada libertad. Tal es el retrato de la figura emi-

Don Remigio Gandásegui

Este es el nombre de un varón insigne y venerable, todo bondad, todo sabiduría, todo abnegación, todo simpatía, cualidades todas difíciles de reunir en una sola persona.

Porque el Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis de Segovia es uno de esos hombres que sin que le asuste la palabra libertad, de que hoy tanto se blasona y hace ostentación, sabe armonizar con las virtudes cristianas, esos corrientes de progreso, que, infiltrándose en la sociedad se han extendido por todas las esferas.

Y al ocupar la sagrada cátedra con palabra fogosa y elocuente, nos pone de manifiesto el amor y la fé, que siendo el primero el que une los grados lazos entre el prójimo y la segunda, como camino de la esperanza para alcanzar el fin supremo que es Dios, sirven de espíritu á otros fines terrenos que nos aconseja, como son las Asociaciones, alma de las grandes empresas, pero amigo del orden y del trabajo, no quiere las sociedades para la resistencia, sino para la defensa, como cumple á todo pueblo bien organizado.

Luego les recomienda amor á Dios, á los hombres y á la Naturaleza; les habla de los árboles y de los pájaros que igualmente deben ser respetados, y después de atinadas consideraciones á los maestros y á las autoridades, tiene un testimonio real de cariño, como él dice, para hacer completa labor pedagógica.

Así, y conversando con éste y aquél, les da ánimos para que esperen con resignación la ansiada libertad. Tal es el retrato de la figura emi-

mente, que lleva el nombre que encajeza estas líneas. Hombres así, son orgullo de la patria que les vio nacer:

TINLOGUEL
Santa María de Nieva, 16 á 15.

EXPOSICION CANINA

La Real Sociedad Central de Fomento de las Razas Caninas en España, celebrará su cuarta exposición anual del 12 al 23 de Mayo próximo, y como en los anteriores será emplazada en los jardines del buen Retiro del Parque de Madrid. El certamen, como todos los celebrados por la Sociedad Central española, será seguramente un acontecimiento, pues nuestros lectores conocen el especial cuidado puesto en su organización y la popularidad que van tomando en Madrid estos concursos.

La inscripción de ejemplares que han de tomar parte en la Exposición empezará el lunes 12 del corriente, en las oficinas de la Sociedad Central, Leganitos, 12 y 14, y terminará el 1 de Mayo, siendo las horas de inscripción de cuatro á ocho de la tarde.

Los Huertos
Alejandro Martín, Santiago Pérez y Juan Tejedor, soldados con excepción del servicio en filas.
Angel Lucio García, pendiente.

La Losa
Victoriano Sanz, soldado con excepción del servicio en filas.
Modesto Vallejo, excluido totalmente.

Zamarramala
Cesferino de la Paz y Cosma Velasco, excluidos temporalmente.
Felipe Torrego, excluido totalmente.
Gaspar de Santiago, soldado.
Antonio Velasco, soldado con excepción del servicio en filas.
Víctor Rincón, pendiente.

Válverde
Eusebio Martín y Miguel Llorente, soldados.
Agustín Olalla, prófugo.
Nicolás Ayuso, excluido temporalmente.
Pablo Casas y Segundo Ubeda, pendientes.
Tiburcio García, soldado en segunda situación del servicio activo.

Los Problemas Economicos
CONFERENCIA DEL SR. NAVARRO REVERTER
El viernes último dió una conferencia que podemos calificar de trascendentales, en el Círculo de la Unión Mercantil de Madrid, el insigne ex ministro y eximio hacendista don Juan Navarro Reverter. Desarrolló el importante tema de una gran actualidad «Influencia del crédito en la prosperidad de las naciones y su aplicación en España», y no hay para que decir que la autoridad indiscutible del disertante en materias económicas, y el enunciado de la conferencia llevara al Círculo de Unión Mercantil un público numerosísimo, del cual formaban parte políticos de todos los partidos, hombres de negocios, comerciantes y literatos. Hizo la presentación del señor Navarro Reverter el presidente del Círculo Sr. Jurano; y de lo que fué la conferencia, más de lo que pudiéramos decir nosotros, dirá el extracto que á continuación publicamos: «Empezó diciendo que iba á hablar de las consecuencias de la guerra actual, en la que luchan once naciones que tenían al estallar el conflicto la cifra enorme de producción de

COMISION MIXTA DE RECLUTAMIENTO
Santo Domingo de Pirón
Romualdo Olmos, soldado.
Cándido Sanz, excluido temporalmente.
Rufino Martín, soldado con excepción del servicio en filas.

Palazuelos
Inocente Martín, Agustín Sanz y Felipe Plaza, pendientes.
Nicolás González, excluido totalmente.
Felipe Higuera, Mariano la Fuente y Clemente Alonso, soldados con excepción del servicio en filas.
Catalino Rincón, soldado en segunda situación del servicio activo.
Lucio Plaza, excluido temporalmente.

Revenga
Eusebio Rueda, pendiente.
Francisco Herranz, excluido temporalmente.

La Lastrilla
Simón López y Romualdo Segovia, soldados con excepción del servicio en filas.
Tomás Yagüe y Gregorio Yagüe, soldados.
Agustín Velasco y Esteban Martín, excluidos totalmente.

Torrecañeros
Ventura Gómez y Tomás Miguel, soldados con excepción del servicio en filas.
Domingo Rodríguez y Agapito Lucas, excluidos totalmente.
Miguel Lucas, soldado.
Eduardo Gala, prófugo.
León Herranz, á observación.
Julían Llorente, excluido temporal.

Espinar
Julían María Postiguillo y Justo Segovia, excluidos temporalmente.

Montuenga
Felicito Rueda, excluido temporalmente.

Villacastín
Manuel Pérez, excluido temporalmente.

Fuentemilanos
Tomás Allas, excluido totalmente.
Moococillo
Isidoro Herran, excluido totalmente.
Villoslada
Austregésito Palomo, pendiente.
Martín María de las Posadas y Matías Salamanca, pendientes.
Madrona
Marcelino García, Román García y

110.000.000.000; pero que es incalculable la de lo que han dejado de producir los veinticuatro millones de hombres que luchan en los campos de batalla; de esa guerra en que los elementos de la civilización humana han venido ó convertirse en elementos de destrucción en el aire, en la tierra, en el agua y aun en las profundidades del mar mismo.

Expuso la situación creada en España por la guerra mundial, señalando como vino primero la repercusión del pánico general, que lo dislocó todo, en una sensibilibísima baja en los valores públicos.

Dividió los efectos producidos en nuestro país, por la repercusión de la guerra, en dos categorías. Comprende la primera, las pérdidas y quebrantos sufridos por los capitales; la producción, el trabajo, los transportes y los ingresos del Tesoro, cifrando y comentando cada uno de estos elementos. Refirió la segunda categoría á las vertiginosas actividades con que los Estados neutrales acudían á la conquista de los mercados, forzadamente abandonados por las naciones beligerantes, cuyo intercambio total ascendió en el penúltimo año á más de cien mil millones de francos.

Como prueba de que España puede aprovechar esta compensación que las circunstancias ofrecen para reparar sus pérdidas, señaló el hecho de que durante los ocho meses de la guerra ha descendido nuestro comercio exterior en unos 400 millones de pesetas, y sólo se registra la excepción de los artículos fabricados, cuya exportación ha aumentado en 90 millones de pesetas.

Para demostrar que aprovechando los efectos de la segunda categoría puede España no sólo dominar las dificultades del presente, sino preparar un venturoso resurgimiento de sus fuerzas para el porvenir, estudió los tres elementos que, según la antigua Economía política, integran la producción nacional. Describió las condiciones naturales del suelo, de la orografía y del subsuelo de España, presentando las cifras de producción agrícola, minera, metalúrgica, de las fuerzas hidráulicas y eléctricas, de las comunicaciones y otras, probando ampliamente que con los capitales que el crédito facilita, se puede elevar el valor de la producción actual en más de 2.000 millones de pesetas.

Probó también que la condición del trabajo, ó mejor, de la inteligencia, con los progresos de la cultura, desde la instrucción primaria hasta la superior y la especial con doctores, catedráticos, ingenieros, capataces, mayordomos y obreros inteligentes, queda satisfecha. Solamente falta el capital, ó mejor, el crédito, para que los demás elementos, ampliamente acumulados por la naturaleza y por la instrucción dieran el ansiado fruto de las prosperidades.

Definió el crédito, mago misterioso, creador de las maravillas modernas, señor del mundo real, que transforma la confianza, en realidad, y explicó sus representaciones en el billete de Banco, el pagaré, la letra de cambio, las acciones y las obligaciones y otras que movilizan inmensidad de capitales á hallar sus mercados en las Bolsas de la contratación universal.

Clasificó los Bancos en privilegiados ó del Estado, y especiales ó libros, concretando las funciones de cada uno y su influencia en el desarrollo de la riqueza general de los Estados. La falta del elemento crédito ahoga los desenvolvimientos de la prosperidad nacional, y demostró la absoluta urgencia y la necesidad de procurar el crédito, empleando los medios que otras naciones han puesto en práctica para ello.

Dos procedimientos se ofrecen al Gobierno para realizar esta gran obra: legislar por decretos ó reunir las Cortes. El primero estaría justificado por los apremios del tiempo y las angustias de la producción y el trabajo nacional. El segundo es el que han empleado los Estados beligerantes y los neutrales para transformar esencialmente los principios del Derecho internacional y del interior.

Hizo un llamamiento á las fuerzas

vivas del país, á las Cámaras oficiales de Comercio, Industria, Agricultura y Navegación, para que, sumando sus esfuerzos, robustezcan la autoridad del Gobierno con sus razonadas peticiones para que adopte sin demora las enérgicas y saludables medidas que reclama el interés de la patria.

Y terminó con estas palabras:

«He expuesto la situación presente con hechos y con cifras; he apoyado las soluciones del problema con argumentos sólidos; no alcanzo más; pero he cumplido con mi deber. Ahora, que cada cual cumpla el suyo.»

La conferencia del Sr. Navarro Reverter hizo en el auditorio una impresión grandísima. La Prensa toda la dedica preferente atención; y en general se han creído tan oportunas las indicaciones expuestas por el ilustre ex ministro de Hacienda, que es casi seguro que se reúna en breve una asamblea nacional de los elementos productores y mercantiles, con objeto de adoptar acuerdos relacionados con las ideas expuestas en la conferencia del señor Navarro Reverter, y que pueden ser el venturoso resurgimiento de las energías vitales de España, en estas circunstancias críticas por que atraviesa Europa.

POR LA PROVINCIA

DESDE BALISA

VISITA PASTORAL

A las cuatro de la tarde del miércoles 14 del actual, llegó á este pueblo el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis con el fin de girar su anunciada visita Pastoral y administrar en este pueblo el Sacramento de la Confirmación.

Antes de salir para Balisa, se reunió para recibir al Prelado, el dignísimo señor cura párroco don Justo Pérez Sastre, todas las autoridades locales, jefes de las Cofradías y Asociación de Hijas de María, con un distintivo é insignia, los padrinos de Confirmación que lo fueron don Pablo Cuadrado Araujo, comerciante de Madrid, y su simpática esposa doña Isabel Redondo, quienes á la sazón, se encuentran en ésta pasando una corta temporada en casa de su hermano el secretario de este Ayuntamiento.

Anunciada la proximidad del Prelado por un repique general de campanas y el disparo de voladores, dicha comitiva, asociada del pueblo en masa y precedida de los niños de la escuela con su ilustrada profesora á la cabeza, se dirigió á la salida del pueblo y allí recibió á su dignísimo Obispo con delirante entusiasmo y atronadores vivas que no cesaron hasta la llegada á la parroquia, en donde hizo su entrada solemne bajo palio y á los acordes de la Marcha real.

Ya en el templo, que se hallaba ricamente adornado y profusamente iluminado, Su Señoría Ilustrísima, después de orar breves instantes, ocupó la sagrada cátedra y en eloquentísimas frases agradeció al pueblo entero el cariñoso recibimiento que le había dispensado, pronunciando después una notabilísima plática que versó sobre el Sacramento de la Confirmación, que seguidamente administró á 66 niños de la localidad, á cada uno de los cuales obsequiaron los señores padrinos con un paquetito del dulce.

Terminado el acto religioso, Su Señoría Ilustrísima visitó la casa rectoral, en donde en unión de las autoridades y padrinos fué agasajado por el señor cura párroco con ricos y exquisitos dulces.

Después y no obstante el escaso tiempo de que disponía Su Señoría Ilustrísima, se dignó hoñar con su visita á los señores padrinos de confirmación en la casa del secretario de este Ayuntamiento como morada de

éstos, en la que fué igualmente obsequiado, lo mismo que autoridades y pueblo entero que no le abandonó un momento, con un espléndido refresco.

Inmediatamente salió para el pueblo de Villoslada, del que á su regreso Su Señoría Ilustrísima se detuvo nuevamente en este pueblo, el cual le aclamó y despidió con el mismo entusiasmo y cariño que lo hicieron á su llegada.

CORRESPONSAL.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago

El señor delegado de Hacienda de esta provincia, ha dado su autorización para que mañana se hagan efectivos los libramientos de pago, expedidos á favor de los señores siguientes:

Don S. Sánchez, 58 95 pesetas.
Don G. Herranz, 3.000.
Señor depositario pagador, 85,85.

De la Alcaldía

Suscripción popular.—Con destino á la suscripción abierta para atender al actual conflicto, se han recibido los siguientes boletines:

Don Germán Menacho, 5 pesetas hasta Septiembre.

Sultados.—Por pastoreo abusivo en las alamedas municipales, ha sido multado con 15 pesetas Bernarda Vicente.

También por infracción de las ordenanzas, se ha impuesto una multa de 2 pesetas á Faustino de la Torre.

LA ACADEMIA DE ARTILLERIA

Marcha á La Granja

El sábado tuvo lugar el ejercicio de entrenamiento que oportunamente anunciamos, realizándose todo él con la más estricta sujeción á cuanto la logística y el sentido común disponen y sin que hubiera que lamentar el más pequeño incidente, prueba indudable de la acertada previsión del mando.

A las nueve y media, salieron las baterías de la Academia, á las órdenes de sus jefes naturales, cada grupo, y el total al de el jefe de estudios, teniente coronel Sr. Gardoqui.

Una vez en las afueras de la población, se tomó la formación de camino que resulta siempre pintoresca en extremo, por el buen humor propio de la gente joven y el colorido que dan los grupos de *vivanderos* y *vivales* que en todas partes acompañan á las columnas militares.

A las diez y treinta, próximamente á mitad de camino, se dió un descanso de quince minutos, y emprendida de nuevo la marcha, llegaron las baterías á La Granja á las once cincuenta, habiéndoseles incorporado el coronel Sr. Querol, á quien acompañaban el comandante Juliani, jefe del internado, y el ayudante, capitán Cortina.

En el pueblo esperaba el gobernador militar Sr. Feliú, acompañado del coronel Rexach, su ayudante y varios profesores de la Academia.

Después de formar las baterías en el patio del Cuartel, se depositó la bandera en el local destinado á ella, montándose la correspondiente guardia.

A seguida se rompieron filas y la juvenil multitud se extendió por todo el poblado en busca de sitio á propósito para el imprescindible yantar, que nuestros antepasados decían; terminada tan interesante operación, numerosos grupos aparecieron por todas partes, dedicándose unos á ver los jardines, otros el palacio y más de uno á recorrer los alrededores.

A las dos, se situó la música frente á la Colegiata, entreteniéndola agradablemente el tiempo con las piezas ad hoc que siempre tiene dispuestas el maestro Peñalva.

El cornetín de ordenes diólas necesarias para formar á las tres, y seguida comenzó el regreso que, inclu-

yendo dos descansos, duró dos horas y cuarto.

A las cinco y media, con la corrección y gallardía tradicionales, desfilaron las baterías ante el general Gobernador que se situó en el Azoguejo, acompañándole los coroneles Querol y Rexach y demás jefes y oficiales.

Mañana martes, realizarán los alumnos otra marcha por el estilo de la descrita; y con ella se dará por terminado el entrenamiento, comenzando el jueves las prácticas generales que consisten en una marcha al Escorial.

A fin de ultimar detalles y tendiendo á disminuir el número de dificultades que siempre ofrecen las marchas, el coronel Sr. Querol y el teniente coronel Sr. Gardoqui, salen esta tarde para los distintos puntos donde las baterías han de pernoctar.

Puestos al habla con los alcaldes, podrá quedar perfectamente organizado el servicio de subsistencias y por si faltara algo, la sección de internado llevará lo suficiente para suplir contrariedades imprevistas.

Ya pueden los alumnos mostrarse satisfechos del interés que sus jefes ponen en facilitarles la vida de campaña, siempre molesta materialmente y agradecerlo de la manera que seguramente lo harán, aprendiendo, para cuando ejerzan el mando, ocuparse de sus soldados todo lo paternalmente que hoy se ocupan de ellos.

En el Hospital Militar

A las ocho de la mañana tuvo lugar el acto de administrar la Comunión Pascual á los enfermos del Hospital Militar.

Concurrieron al acto el general gobernador de la plaza, los jefes de Cuerpo, y representaciones militares de la guarnición.

También asistió una sección del Regimiento de Sitio, con la banda de música de la Academia de Artillería.

EL VIAJE DE ROMANONES

Desde que llegó á Palma, puede decirse que no desahoga el jefe de partido liberal; á la imponente manifestación de simpatía celebrada en el puerto al entrar el *Taine I*, se sucedieron otras, no bien hubo desembarcado el Sr. Romanones, que después de recibir los saludos de todo el elemento oficial y muchísimos particulares, se dirigió al gran hotel, entre vitores y aplausos de la enorme muchedumbre que llenaba la carrera.

Después de descansar breves momentos, recibió á los Comités del partido que funcionan en Ibiza, Mahón, Manacor, Inca, Andraitx, Pollensa, Santa Mar y Sollier, teniendo que interrumpir la recepción para asomarse al balcón donde el pueblo le reclamaba, recibiendo, al decir de algunos correspondientes, una ovación ruidosísima que duró gran rato.

El viernes y el sábado, se dedicó el Sr. Romanones á visitar los centros principales y algunos pueblos, siendo acogido en todas partes, con visibles muestras de agrado; con verdadera detención y enterándose muy al por menor de todo, visitó el fuerte de Bellver, la batería de las Isletas y la de San Carlos.

El sábado le obsequió con un banquete, en la terraza del hotel Victoria, la Diputación, asistiendo al mismo todos los diputados liberales, los reformistas y los conservadores; en dicho acto no hubo brindis, exteriorizándose así el carácter íntimo y de afectuosidad que el obsequio tuvo.

Por la noche, asistió á otra comida íntima que dió en su honor el Capitán general Sr. Borbon, asistiendo á ella, además del Conde, como invitado D. Fernando Wier.

Ayer domingo tuvo lugar el banquete monstruo con que todas las clases sociales de Palma de Mallorca obsequiaron al señor conde de Romanones, quien terminó el acto con

un discurso eminentemente político discreto y patriótico, que en nada defraudó la expectación producida.

Extremo muy importante de lo que el conde dijo, que deploramos no poder reproducir, es el relativo á la necesidad de que todo el liberalismo español se una como un solo hombre, derrochando sentimientos democráticos que se opongan al avance de las derechas.

Al tocar el delicado asunto de la neutralidad, con gran discreción, pero con verdadera gallardía, mostró su opinión de sostener constantemente las inteligencias concertadas con Inglaterra y Francia, haciendo muy atinadas consideraciones sobre el problema del Mediterráneo y sobre lo que el Iberismo, ideal nacimiento, debe ser.

Declaró finalmente que las circunstancias han hecho que Tánger sea una aspiración nacional, invitando al Gobierno á que piense en ello y obre en consonancia.

Las frecuentes salvas de aplausos con que fué interrumpido el discurso y la delirante y prolongada ovación de que fué objeto el ilustre jefe del partido liberal, dicen bien á las claras, lo que su discurso fué; un documento de gran valor, en la historia de la política española.

Teatro Miñón

FUNCIONES BENEFICAS

Altamente satisfecha puede estar la Junta de protección del Colegio de Santa Bárbara y San Fernando, por el brillante resultado de las funciones que ha organizado en el presente curso.

Tanto el sábado como el domingo hallábanse las localidades del teatro Miñón totalmente ocupadas por un público distinguido y selecto, entre el que se destacaban bellas y elegantes damas de la buena sociedad segoviana.

Bien puede asegurarse que esta función, última por esta temporada, ha constituido el *clou* de las celebradas, mereciendo por ello un justo elogio, el distinguido capitán Sr. Gil Verdejo, que gracias á su indiscutible pericia, se han representado las obras con una propiedad poco corriente.

El programa elegido para esta función, le constituían las siempre aplaudidas zarzuelas *La verbena de la Paloma* y *La reina mora*, cuyas interpretaciones fueron esmeradísimas, como de costumbre, distinguiéndose principalmente la señora Cobos y las señoritas Alvarez, que es una tiple de voz extensa, Barrilero y Ruiz, que hicieron una «Susana» y una «Casta» deliciosas, así como las señoritas Torrecilla, Sánchez é Hinojosa, que rayaron á gran altura.

De ellos merecen especial mención en la interpretación de la *Verbena de la Paloma*, el Sr. Montero, que hizo «Don Hilarión» como no lo soñara Vega; Oliva, que interpretó el tipo chulesco de «Julian» tan perfectamente, que me pareció un madrileño castizo. Hay que advertir que este joven posee unas facultades de cantante que para sí las quisieran muchos baritonos profesionales. Tiene una voz franca y de un timbre agradable en extremo; Gaspar, encargado del «Tabernero», nos hizo pasar un buen rato; Onrubia, dijo el «Don Sebastián» tan discretamente, como en cuantas obras toma parte; Matta, muy en carácter en el papel de «Inspector»; Díaz Varela, que hizo el «Serenito», y los Sres. Armentia, Ramos, Jofre, Uria, Gonzalo, Zayas, Melero, Pérez Lorente y Goñi, que sacaron todo el partido posible de sus cortos papeles.

En *La reina mora* el Sr. La Cudra, se acreditó de excelente característico, desempeñando estupendamente el «Miguel Angel»; Montero en «Don Nuez», no pudo estar más ocurriendo, siendo justamente aplaudido; Matta, caracterizó con maestría el tipo de «Cotufa»; Oliva, cantó el dúo con mucha afinación; Onrubia dió vida al «Empleado de cárcel», y los Sres. Villoldo y Huarte, lucieron sus habilidades de guitarristas.

Para la dirección de la orquesta, á cargo del maestro Anguita, todo elogio sería pequeño, estuvo insuperable, siendo calorosamente aplaudido. El selecto público también tributó aplausos al director de escena señor Gil Verdejo, así como á los alumnos Sres. Armentia, Uria y Cañeta, á cuyo pincel se deben varias bonitas decoraciones, que se estrenaron, y al señor Carranza por su penoso trabajo de apuntador.

Son igualmente merecedores de aplausos, los traspuntes Sres. Nougués, Gorostiza y Marquerie que sirvieron las obras con gran puntualidad.

Los alumnos que toman parte en las funciones, regalaron en uno de los entreactos, á su compañero Anguita, una magnífica baluta de ébano con incrustaciones de plata, como recuerdo de estas fiestas.

El futuro primer teniente acogió el regalo de sus compañeros con gran cariño.

Después, particularmente, se lamentaba de no poderla usar más que en esta última función.

Yo, me atrevo á presentir, que no será la última vez que dirija con la batuta que le han regalado, pues no tardando mucho se estrenará una obra que está próxima á terminar. ¿Verdad, que no me equivocaré?

Termino estas líneas, despidiéndome con fraternal abrazo, de los alumnos de quinto año Sres. Anguita, Montero, Oliva, Gaspar, Onrubia, Ramos, Jofre, Matta, Gonzalo, La Cuadra y Goñi, que en Junio próximo terminan su carrera, y los cuales con gran altruismo, han sabido sacrificar muchas horas de distracción, para dedicarse al estudio de las obras que han representado en obsequio del colegio de Santa y San Fernando. Los pequeños huérfanos bendecirán siempre á los que, como estos jóvenes artilleros, colaboran por su bienestar y porvenir.

Bastidor.

CASINO DE LA UNION

La Junta de anoche

Había despertado gran expectación, la junta general anunciada para anoche en este Casino.

A las siete y con grandísima concurrencia de socios dió principio la junta.

Al darse lectura del acta de la sesión anterior, hicieron uso de la palabra los Sres. Arce, Ramirez Diaz, Cáceres, Burgos, Torrado y el presidente Sr. González Bartolomé, exponiendo algunas consideraciones sobre el motivo que había determinado aquella reunión extraordinaria.

Después se sometió á votación una moción suscripta por buen número de firmas, no admitiendo la dimisión de la Junta directiva, y dando á esta un voto de confianza para que sin determinar el plazo, proceda á la ejecución del proyecto de un nuevo Casino, en las circunstancias más favorables para la sociedad.

Esta moción fué aprobada por gran mayoría de votos; con lo que se dió por terminada la Junta, manifestándose la mayor cordialidad entre todos los socios.

Comunicación del repórter

Nombramiento

Por Real decreto, ha sido nombrado vocal de la Comisión de Pesas y Medidas, nuestro respetable y muy distinguido amigo, D. José de Azpiroz y González, eminente ingeniero de Caminos Canales y Puertos.

Reciba nuestra más expresiva enhorabuena por tan acertado nombramiento.

Amonestaciones

Ayer se leyeron las primeras amonestaciones de la bella señorita Pilar Montero, con el capitán profesor de la Academia de Artillería, nuestro distinguido amigo D. José Martínez Segura, y el Sr. Serrano Viteri. Enhorabuena á los futuros esposos.

Partido de Foot-Ball

Ayer tarde jugaron en el campo de Baterías un interesante partido de Foot-Ball, el equipo de la Academia de Artillería y segundo equipo de la Gimnástica Española, de Madrid.

El partido fué muy empeñado; hubo jugadas interesantes, y ambos bandos quedaron á dos goals.

El equipo de la Academia de Artillería se portó bizarramente, distinguiéndose los Srs. Bangersche y Matta.

Exposición de sombreros

En los escaparates del comercio de D. Antonio Serrano, hubo anoche una hermosa exposición de sombreros de señora, siendo numeroso el público allí estacionado, y gustando extraordinariamente los sombreros expuestos, tanto por su atrayente fantasía como alta novedad.

La exposición fué un gran éxito para el Sr. Serrano.

Visitado al Obispo

Ayer estuvieron en Coea visitando al ilustre Prelado, que, como saben nuestros lectores, se halla girando la visita pastoral en aquella villa, el secretario del Obispado, Sr. Azcoicua; el director del Seminario, D. Ignacio Arenas, y el Sr. Serrano Viteri.

Enferma

En Madrid se encuentra gravemente enferma la madre de nuestro buen amigo el ilustrado administrador de Contribuciones de esta provincia, D. Mariano Riestra.

Muy de veras deseamos el alivio de la enferma.

Boda próxima

Para el teniente de Artillería don Jaime Monterde y Díez de Mogrovejo, ha sido pedida la mano de la linda señorita María del Rosario Ramonet y de Gabriel, hija de los condes de Venadito.

De viaje

Se encuentra pasando una temporada al lado de los señores de Torrado, la gentil señorita de Assensio.

—Ayer pasaron el día en Segovia los condes de Peromoro, con su hijo D. Luis López de Ayala, primer teniente de Artillería.

—Ha llegado la bella señorita María Guitián para pasar unos días al lado de su hermano, la señora de Colorado.

—Han salido precipitadamente para Madrid, los señores de Nevot, con motivo de encontrarse gravemente enferma su madre política la señora de Rubio.

UNA BODA

Esta mañana, á las nueve y media, se celebró en el templo del Salvador la boda de la bella señorita de Turégano, Epifania Pérez Borreguero, con el joven de Cubillo, Juan Pérez Traperó, en la que ofició el virtuoso economo de San Lorenzo, don Joaquín Mateo.

Apadrinaron á los contrayentes doña Juana Pérez Heredero y don Daniel Heredero, y asistieron á la ceremonia, los padres de la novia doña Fulgencia y don Pablo, así como los del novio doña Francisca y don José.

Realzaron el acto con su presencia las señoritas de Turégano, Julia Cantos, Raimunda Díez, María Sanz, Enriqueta Sanz y Ursula Barrocal, todas ellas muy guapas y amigas de la novia.

En hombres asistieron, de Segovia, el delegado de Hacienda y los Sres. Riestra, Romero, Díez, Alvarez y Mastrana, y de los pueblos de los contrayentes los Sres. Borreguero, Gómez, Pérez, Sanz, Asís, Barrocal y Heredero.

En el parador del Acueducto, propiedad del padre del novio, fueron espléndidamente agasajados novios y concurrentes á la boda, con succulenta comida.

A los recién casados y á sus familias, enviamos nuestra enhorabuena, deseando para los primeros, toda clase de felicidades.

Las conferencias de la Normalista

Ayer se celebró en uno de los locales de la escuela de Artes y Oficios, la primera de las conferencias organizadas por la Asociación Normalista.

Como ya dejamos en nuestro número del sábado, el culto director de la Normal de Maestros, D. Valentín Fuentes, desarrolló el tema «Beneficios que produce la educación de las facultades humanas, según su relativa importancia».

La ilustración del Sr. Fuentes y los profundos conocimientos que tiene de la ciencia sobre que ayer disertó, son motivos sobrados para formar concepto de las hermosas doctrinas educativas con que obsequió al auditorio.

El escogido público que llenaba el salón premió con merecidos aplausos al Sr. Fuentes.

El domingo próximo serán dos las conferencias y estarán á cargo del cultísimo escritor y regente de la escuela práctica de maestros Sr. Zambrano, y el alumno de la Normal señor Lamo Cospedal, respectivamente.

En Ahusín

Robo de varios efectos. El día 14 del actual fueron sustraídos de un telegrafista que tenía alado, en el pueblo de Ahusín varios efectos y 14 pesetas al vecino de Campampalés Jesús García Herguedes de veintidós años de edad, sin que hasta la fecha se haya podido averiguar quienes sean los autores del hecho.

NOTICIAS

Excursión de los Exploradores. La falta de espacio nos obliga á apiazar hasta mañana, la crónica de la excursión realizada ayer por los exploradores.

Teatro destruido. Un formidable incendio ha reducido á cenizas el teatro de la comedia de Madrid.

Los artistas han perdido sus ropas, teniendo grandes pérdidas la insigne actriz, Mercedes Pérez de Vargas.

¿Sufre usted del estómago? ¿No tiene apetito? ¿Digiere con dificultad? ¿Tiene usted gastritis, gastralgia, dispepsia, disentería, úlcera del estómago, dilatación del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad de los intestinos? Tome usted el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y curará en poco tiempo.

Naranjas superiores

Se expenden en la Cooperativa Civil á 0,20 pesetas el kilo.

Registro Civil. Hoy se ha inscrito en este Registro civil la partida de nacimiento de Elisa Bartolomé García.

Defunciones, la de Angel Madrueño Fernandez, de tres años y Mariano Gomez Escolar.

Caso de Suicidio. El sábado fué asistido Eugenio Lopez Herranz, que sufrió una herida de cinco centímetros en el muslo derecho.

Vacante. Lo está la plaza de Inspector de carnes de Santiuste de San Juan Bautista, con dotación anual de cien pesetas.

Madrid 19 (2,30 tarde) Conferenciando. El señor Sánchez Guerra conferenció por teléfono con

el Presidente, el cual se encuentra muy satisfecho de las atenciones de que le hacen objeto en Barcelona.

Dato á Badalona

El jefe del Gobierno, salió para Badalona, á cuyo punto llegó á las 11:35.

El pueblo ha tributado al Sr. Dato un recibimiento muy afectuoso, habiéndose celebrado una recepción en el Ayuntamiento que resultó en extremo brillante.

En la plaza el gentío aclamó al Presidente, haciéndole salir al balcón del Concejo. Luego su dirigió al Ateneo obrero, siendo objeto de un recibimiento afectuoso.

El Sr. Dato inauguró las escuelas de dicho centro obrero.

Ermita incendiada

Telegrafian de Córdoba, que anoche á las 12 se originó un incendio en la ermita del Cristo de las Animas, que se halla enclavada en el campo de la Verdad.

Ardió la imágen y todo cuanto había en la capilla.

No ocurrieron desgracias personales.

El general Reyes

Comunican de Santander, que ha salido para Bilbao el general Reyes, ex presidente de Colombia.

A la estación bajaron á despedirle varios amigos y numeroso público.

Una operación

Con feliz éxito le ha sido practicada la operación de batiarle las estiribas al general Azcárraga, el cual se encuentra en estado relativamente satisfactorio.

Han visitado al ilustre enfermo los ministros é infinidad de amigos.

Firma regia

Se firmaron varios decretos. Entre ellos nombrando deán de Tortosa, al Dr. D. Gabriel Llompart, arcipreste de dicha ciudad.

Prior del Cabildo regular de la Colegiata de Roncesvalles, á D. Pedro Echarri.

También se firmaron varios indultos.

Se concede la medalla de oro á los Sres. Lastras, Cadarso, Saillas y Buderias por la meritoria labor que han reali-

zado y en atención á los grandes servicios prestados en la reforma penitenciaria.

BERMÚDEZ

Interesante al público en general

ALMACEN DE PESCADOS

Juan José García

Desde hoy y con el fin de que nadie se sorprenda ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios á que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad, y son los siguientes:

- HOY 19
- Merluza, á 0,75 medio kilo.
 - Besugos, á 0,55 idem.
 - Congrio, á 1,25 idem.
 - Langostinos, á 3 idem.
 - Lenguadinas, á 0,75 idem.
 - Pescadillas gordas, á 0,60 idem.
 - Lenguados, á 2 idem.
 - Salmonetes, á 2 idem.

Es en la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

EN CANTALEJO

se vende ó arrienda una casa sita en la Plaza Mayor, dedicada á comercio.

En esta Administración informarán.

DE OCASION

se vende magnífico piano manubrio, nuevo, con dos cilindros.

Razón: Puente Muerte y Vida, 9, pral.

SUBASTA

A voluntad de su dueño, se vende en pública y extrajudicial subasta, un prado cercado, de regadío, para pastos, de cabida nueve obradas y media al sitio titulado de Los Huérfanos, en término del pueblo de Maabueña.

La subasta tendrá lugar en Segovia el día 24 del corriente mes y hora de las doce, en el despacho del Procurador don Juan González Salamanca, Juan Bravo, úm. 58, donde están de manifiesto el título y pliego de condiciones.

GRAN ALMACEN DE VINOS MANCHEGOS

WENCESLAO MALAGON DIAZ 4, San Francisco, 4

Habiendo recibido este Almacén una importantísima partida de vino de Santa Cruz de Mudela, el dueño pone en conocimiento del público, que desde el día 19 del mes actual empezará a venderlo al increíble precio de TRES PESETAS arroba, ó sean los 16 litros; pues dadas las muchas existencias que tengo en las Bodegas de mi propiedad, me permito venderle barato y bueno.

NOTA DE PRECIOS

Santa Cruz de Mudela, tinto, á 3	pesetas los 16 litros.	0,20 litro.
Manzanares, tinto, á 3,50	» los 16 litros.	0,22 »
Valdepeñas, tinto, á 4	» los 16 litros.	0,25 »
Idem, blanco, á 4,25	» los 16 litros.	0,30 »
Id añejo (15 años), » á 9	» los 16 litros.	0,60 »
Vinagre superior de uva, » á 6	» los 16 litros.	0,40 »

No confundirse con los de arriba ni con los de abajo, pues este Almacén no tiene sucursales.

4, SAN FRANCISCO, 4

SECCION DE ANUNCIOS

MRS. BULLOCK Y COMP.
Renta del Centro, 57.
MRS. GERRARD Y COMP.
Puerto de A. 10.

SOC. GIB. DE ANTONIO
Alcala, 6 y 8.
LOS WOLFFENBERG
Barriónuevo, 7 y 8.

MONTES.—FOTOGRAFO

PLAZUELA DEL CORPUS, NUM. 6 (planta baja)

Ver nueva EXPOSICION de retratos en los ESCAPARATES de la casa.

LA CONFIANZA

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO

JUAN MARGARETO

6 CALLE DE CERVANTES, 6.—SEGOVIA.

LOS CHOCOLATES DE ESTA CASA, BIEN CONOCIDOS DEL PÚBLICO EN GENERAL, SON LOS PREFERIDOS POR TODOS, DEBIDO A LO ESMERADO DE SU ELABORACION.

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Cafés de Moka, Caracolillo y Puerto Rico, tostados en la casa á tueste natural.

Horizos riquísimos de P P y W especialidad de esta casa.

GRAN SURTIDO EN COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS FINOS. Salchichón, Jamones, Anchoas, Aceitunas con Anchoas, vinos finos de Rioja y Valdepeñas, Jerez, Licores.—Conservas de frutas al natural y en Almibar.—Conservas de Hortalizas y Pescados.—Quesos.—Boquerones de Málaga.—Galletas.—Mermeladas Trevijano.—Carne de Membrillo.—Pasas de Málaga é infinidad de artículos todos de las mejores procedencias.

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21

FABRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles.

DELEGACION EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26

Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc. Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

“ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,”

Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA

Dirección telegráfica : “ANUARIOS” - Barcelona

PEDRO MORENO, AGENTE DE ESTA PUBLICACION, TRINIDAD, NUM. 3.

DIGESTIONICO
Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de estómago y desórdenes intestinales. Les es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del ESTOMAGO DIGESTIONICO

Balneario de Liérganes

No hay medicamentos ni aguas que curen con la seguridad y rapidez que éstas, los catarros crónicos de la nariz, bronquios y pulmón; evitan las predisposiciones a contraerlos y la tisis.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los Hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garage. Pídanse la nueva Guía al administrador del Balneario (Liérganes-Santander).

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agentes en todas las provincias de España

Francia y Portugal

51 años de existencia.

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Segovia: D. Celestino Vasagali

Plaza Mayor, 41

AQUI SON CAROS LOS MUEBLES

y objetos de CASA, debido á la POCA COMPETENCIA que hay.

Visite V. si va á Madrid el “PALACIO ú HOTEL DE VENTAS, —34, ATOCHA, 34.— ENTRADA LIBRE, donde encontrará de todo á precios increíbles. 55 GRANDES SALONES, abarrotados de cuanto puede necesitarse en una casa.— SI NO VA V. á Madrid, pida V. precios.—Envíes á provincias.—No lo oviden:

Palacio ú Hotel de Ventas. 34, Atocha, 34, Madrid. ENTRADA LIBRE

LA BOLA DE NIEVE

A los segovianos que visiten Madrid, les recomendamos los grandes almacenes de tejidos, géneros de punto y camisería, de D. Angel R. Martínez, establecidos en la plaza del Angel, núm. 9, esquina á la plaza de Santa Ana.

La casa más barata de España

—PRECIO FIJO—